
 
 

 

 
      Nyhetsbrev december 2010 

 
 
 
Året 2010 är lite speciellt för Twiga. Vi 
har nämligen vänt på verksamhetsåret, 
vilket betyder att hädan efter kommer detta 
att vara från 1 september till 31 augusti. 
Detta betyder även att årsmötena kommer 
att hållas på hösten i stället för våren. 
Premiären för Twigas höst-årsmöten hölls 
nyligen på Tomelillas folkhögskola. Läs 
mer nedan. I detta nyhetsbrev berättar 
Ugandagruppen om sitt kommande Forum 
Syd projekt. Från Enkokidongoi 
rapporteras om klassresan till Mombasa 
liksom praktikanterna berättar om hur de 
blev med tupp och mycket, mycket mer! 
 
Därtill ryktas det om att julen är på språng. 
Man blir lika överraskade varje år över att 
det går så fort! I år igen! Som tur är trillar 
detta nyhetsbrev ner i brevlådan (den 
digitala) precis i tid för att hjälpa dig 
avsluta julklappslistan och med de perfekta 
gåvorna! Kolla in tipsen!  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tips inför den annalkande julen… 
 
Julkort 
Istället för att skicka ett traditionellt julkort 
finns nu vackra Twiga-vykort till 
försäljning. Motiven är upptryckta efter 
konstnären Magnus Larssons illustrationer 
(se exempel nedan). 4 stycken vykort med 
olika motiv kostar endast 40 kronor! 
Pengarna från vykortsförsäljningen går 
oavkortat till Flickfonden. 
 

 
Om du funderar över julklappsinköp, 
varför inte köpa en inramad tavla med 
kenyanskt motiv? Besök konstnären 
Magnus Larssons hemsida för mer info:  
 
http://www.magnus-
larsson.se/Webbplats_3/Magnus_Larsson_
i_sammarbete_med_bist%C3%A5ndsorga
nisation_Twiga.html  
 



Julgåvor 

 
 

Ugandagruppen - Stärk kvinnors 
ställning i norra Uganda! 
Ugandagruppen ska ihop med Health Alert 
Uganda starta ett projekt som syftar till att 
förebygga könsrelaterat våld. Genom att 
skänka pengar till projekt hjälper du till att 
stärka kvinnors roll i det ugandiska 
samhället! Projektet är Sida-finansierat via 
Forum Syd och ska bland annat: 

 

• skapa strukturer och rutiner i 

samhället för hantering av ärenden 

där mänskliga rättigheter bryts, 

såsom våld i nära relationer.  

• utbilda polis-, myndighets-, och 

vårdpersonal i bemötande och 

hantering dessa av ärenden. 

• Sprida information så att utsatta 

kvinnor vet vart de kan vända sig. 

• Lyfta frågan kring könsrelaterat 

våld m.h.a. informationskampanjer 

och workshops för aktörer på flera 
nivåer i samhället. 

 

 

Genom ditt bidrag kan du vara med och 
förändra livet för utsatta kvinnor. Din 
gåva, liten eller stor, ger kvinnor och deras 
familjer i Uganda en ny chans och 
möjlighet till ett bättre liv. 
 
Bidrag sätts in på bankgiro: 5717-3361 och 
märks med ”Ugandagruppen Sida”  
Vill du veta hur dina pengar kommer till 
nytta?  Maila oss på 
Ugandagruppen@twiga.se så att vi kan 
informera dig om hur projektet fortskrider. 
För gåvobevis gå till Twigas hemsida 
alternativt maila gruppen din adress så 
skickar vi ett hem till dig med posten. 
 
 
Enkokidongoi – utbildning och 
skolböcker! 
På hemsidan kan du snart finna möjlighet 
att köpa julklappar i form av skolböcker 
till eleverna i Noontoto Primary School. 
Det kommer också att finnas möjlighet att 
ge julklappar i form av stöd till flickors 
utbildning. Så håll utkik på hemsidan eller 
kontakta oss via mail om du tycker att just 
detta, vykort eller en tygpåse vore en 
toppenklapp att ge bort!  
 

 

 
 
 
 
 
 
 



Årsmöte 
Mötet hölls det 27e november på 
Tomelillas folkhögskola. Även flera av 
folkhögskolans elever deltog i mötet. 
Årsmötet gav ansvarsfrihet till Twigas 
styrelse för 2009 men inte till styrelsen för 
2010 då mer tid behövs för att komma i 
kapp med den ekonomiska redovisningen. 
Det kommer därför att utlysas ett extra 
årsmöte framöver.  
 

 
 
Vi vill i detta nyhetsbrev även passa på att 
tacka Erik Sjöstrand för sin tid som 
ordförande! Detta kunde tyvärr inte göras 
på mötet då Erik ej kunde närvara pga 
sjukdom.  
 
Den nya styrelsen har utökats till tio 
personer. Den består av Alf Andersson 
(ordförande), Ingemar Ekblad 
(sekreterare), Gunnel Johansson-Hugg 
(Kassör), Ulrike Deppert 
(medlemsansvarig/ suppleant), Linda 
Paxling (informationsansvarig/suppleant), 
Måns Waldenström (hemsideansvarig 
/suppleant), Jens Persson (ledamot), 
Gustav Lind (ledamot) och Maria Nilsson 
(ledamot). På hemsidan kommer du att 
kunna läsa deras personliga presentationer. 
Vi önskar den nya styrelsen lycka till inför 
ett spännande 2011. 
 
Efter årsmötet och tillhörande lunch var 
det dags för presentation av 
arbetsgrupperna för eleverna på Österlens 
folkhögskola. Vi hade bland annat nöjet att 
höra på Gerald Ngotowa, ordförande i 
Mooni Sports Club, som berättade om ett 
år i fotbollens tecken.  

 

 
 
Ugandagruppen 
Ugandagruppen har fått ett preliminärt 
beviljande på en ansökan till Forum Syd. 
Ansökan gäller ett tvåårigt projekt i 
samarbete med Health Alert Uganda. 
Projektet syftar till att förebygga och 
hantera våld mot kvinnor i hiv-positiva 
familjer. Slutligt besked kommer 
förhoppningsvis i december. 
  
Ett vattenprojekt har inletts i samarbete 
med Gulu Youth for Wealth Creation 
Association. Det har genomförts en 
undersökning bland folket angående 
vattenresurser. Undersökningen visar att de 
flesta vatteninsatser fokuserar på att skapa 
vattenkällor, men att få insatser hanterar 
frågor och problem kring underhållningen 
av vattenkällorna. Detta projekt syftar till 
att förebygga och lösa konflikter kring 
vattenkällorna samt till att skapa en 
hygienisk vattenanvändning. Det verkar 
således finnas ett stort behov av detta 
projekt.  
 

 



Arbetsgruppen Enkokidongoi 
En kylig och blåsig oktoberdag samlandes 
delar av arbetsgruppen Enkokidongoi i 
Göteborg, där vi smaskade kakor och 
diskuterade det senaste ifrån byn. Vi talade 
även om framtiden och inspekterade de 
tygpåsar vi tryckt upp till försäljning. De 
snygga och rättvisemärkta påsarna gick åt 
som smör i solsken! Om du skulle vara 
sugen på att köpa en påse och samtidigt 
stödja Twiga så hör av dig, kanske blir det 
läge att trycka upp fler.  
 
Noontoto Primary School 

 
Våra praktikanter på plats i Enkokidongoi 
har hittat på flertalet spännande och bra 
saker. De har bland annat tillsammans med 
byskolan arrangerat workshops om frågor 
kring sex och samlevnad. Elever och 
föräldrar har bjudits in för att prata om 
omskärelse, säkert sex och vad man kallar 
”youth friendly environment”. Detta 
handlar om vikten av att föräldrar har en 
bra relation till sina barn så att dessa vågar 
ta upp viktiga men känsliga frågor. 
Diskussionsmötena leddes av kunnig 
personal från området och var väldigt 
uppskattade av såväl föräldrar som elever. 
Därutöver deltar våra praktikanter i 
extraundervisning i skolan, dels för att 
kunna höja barnens prestationer, dels för 
att inspirera elever och lärare. 
 
Eleverna i avgångsklassen har fått 
möjlighet att åka på en studieresa. Vi i 
Twiga är glada över att kunna vara med 
och stödja detta initiativ. Resan tog 
eleverna till huvudstaden Nairobi där de 
bland annat fick vara med som åhörare 

under ett regeringssammanträde. Turen 
gick vidare till kuststaden Mombasa där 
historiska platser liksom havet var 
uppskattade sevärdheter. Våra praktikanter 
har rapporterat att eleverna fann resan 
mycket motiverande, lärorik och rolig! Vi 
hoppas att detta kan bli en återkommande 
resa för skolans avgångsklasser.  

 
Skolan fortsätter att växa och utvecklas. 
Twiga och andra aktiva organisationer i 
området stödjer på olika sätt föräldrarna 
och skolledningen i arbetet för att förbättra 
skolan. Noontoto Primay School har bland 
annat med stöd från en holländsk 
organisation lyckats bygga ytterligare 
klassrum, då detta ännu är en bristvara.  

 
Det är med glädje vi ser fram emot 
december då skolans första avgångsklass 
skall firas av med buller och bång. Vi har 
möjlighet att ha några representanter på 
plats och dagen kommer säkerligen att 
fyllas med tal och festligheter. I övrigt 
fortsätter vårt stöd till lärarlöner. Skolan 
får fler och fler statligt avlönade lärare men 
ännu är det inte tillräckligt för att möta 
behoven.  

 



Praktikanternas rapport från Kenya 
Under månaderna som gått har vi kommit 
igång bra med vår praktik hos Ololilai 
Girls Student Foundation. Vi har skapat en 
nära relation till våra handledare Joseline 
och Veronika och vårt samarbete går 
väldigt bra. Livet i byn känns mer hemma 
för oss än Malmö och Göteborg och vi vet 
redan nu att det kommer bli svårt att lämna 
savannen.  
 
För de projekt som har planerats har det 
överlag gått bra. I augusti månad 
anordnade vi två workshops vid olika 
tillfällen. Den första riktades till flickorna i 
fonden och deras föräldrar. Det var en 
heldag där vi diskuterade vikten av 
flickornas utbildning men också ämnen 
såsom tidig graviditet, tidiga giftermål och 
kvinnlig omskärelse. Till hjälp hade vi två 
föreläsare. En manlig läkare som pratade 
med föräldrarna och en kvinnlig lärare som 
ägnade all sin tid åt flickorna. Vi fick bra 
respons både från deltagarna och från 
föreläsarna som tyckte att det hade varit en 
givande dag med bra diskussioner. Vi hade 
dock lite problem med deltagandet 
då många var väldigt sena. Detta gjorde att 
alla inte fick ta del av alla delmoment 
vilket var synd.  
 
Den andra workshopen hölls en vecka 
senare. Där bjöd vi in män och kvinnor 
tillhörande den äldre åldersgruppen, vilket 
i masaikulturen innebär mer inflytande. 
Det kom tio personer från olika byar runt 
om berget. Vi tog hjälp av två föreläsare, 
en kvinnlig socialarbetare och en man med 
stort inflytande i området. Målet var att 
sprida organisationens rykte till nya 
kretsar, men också att diskutera vikten av 
flickors utbildning och de eventuella 
hinder deltagarna kunde se med detta. Det 
var väldigt lyckat och efteråt var det många 
som önskade en uppföljning för vidare 
diskussioner. 
 
Vi har även kommit igång med vår 
smyckestillverkning och det sitter mamas i 
varje boma och pärlar för fullt. Vi har sett 

prov på de halsband och armband som vi 
beställt och vi tror de kommer att bli succé. 
Får vi sålt alla smycken, kommer det att 
inbringa 8000 kr som oavkortat kommer 
att gå in till flickfonden.  
Vi har även lämnat in en skriftlig ansökan 
till Group Ranch kommittén om att få en 
bit mark till fonden. Går ansökan igenom 
rör det sig om ett par hektar mark som blir 
en grund för att starta inkomstgenererande 
aktiviteter, men också att på längre sikt 
öppna ett eget kontor och få en mötesplats 
kopplad till fonden. 
 
Vidare är våra informationsbroschyrer nu 
klara och resultatet blev en fin, dock lite 
blåaktig, broschyr. Den kommer att 
användas flitigt i samband med vårt 
nätverkande med andra organisationer och 
för att stärka fondens seriösa intryck. 
 
Senare i augusti månad när flickorna var 
hemma från skolan passade vi på att 
besöka dem i deras hem. Det blev stora 
portioner god mat och mycket skratt. Jag 
och Hanna fick under dessa tio besök två 
tuppar med oss hem, Lennart och Gösta, 
som numera bor hos grannen Alice. Vi fick 
verkligen en chans att lära känna flickorna 
och deras familj och besöken var väldigt 
uppskattade av alla inblandade.  
 
Under oktober månad har vi besökt 
flickorna i skolan. Vi fick träffa rektorer 
och klasslärare och se skolornas faciliteter. 
Vi fick även träffa flickorna som alla 
verkar trivas bra i sina respektive skolor 
och enligt lärarna gör de bra ifrån sig.  Vi 
har även ett litet sidoprojekt som innebär 
att renovera kontoret vi hyr. Det ska 
spacklas, målas och bytas lås. Vi har tagit 
hjälp av en hantverkare med lås och 
spackel och nästa vecka sätter vi själva 
igång med att måla väggarna gula och 
glada. Summan av kardemumman så trivs 
vi ypperligt på vår praktik och vi jobbar 
med fantastiska kvinnor och flickor! 
 
 

Karin Moen & Hanna Friholm, praktikanter  
 



Mooni Sports Club 

Mooni Sports Club has been the source of 
great football in Mooni, greatest Basketball 
team in the Eastern Region and produced 
one of the best performing Netball teams 
around Mbale. 2010 has been a year of 
success in the club with the much support 
from our sponsors TWIGA. The number of 
members has increased by 20% this year. 
Several teams have been formed such as 
U-12, U-14 & U-16 (boys football) and a 
girl team has already shown progress. The 
basketball team is still not divided while 
the netball team is divided into two: 
Girls(10-18yrs) and young mothers and 
women (18yrs +). 
 
There have been more girls involved in the 
club this year 2010. However, since 
football and basketball are considered 
masculine games, not many of the girls put 
it into consideration to join either football 
or basketball. Nevertheless, time and great 
effort seem to make the problem disappear. 
The club management has planned more 
emphasis inform of activities on the girls 
being involved in the club in the year 
2011. We are sure that there are going to 
be girls teams in all the games. 

The two volunteers, Gustav Lind and Olle 
Prim, whom are working with the club this 
year have done a lot of good work. Gustav 
has worked very much with football and 
Olle has been an all rounder with physical 
Education, both theoretically and 
practically. This is also one of the factors 
to the growth of the club. 

The chairman of Mooni Sports Club set a 
proper strategy to integrate the members, 
since the club deals with people from 
different backgrounds, cultures, religions 
and tribes. This has largely made most of 
the people living in Mooni Village to have 
interest in the clubs activities. Gerald 
Ngotowa also says: ''the people of Mooni 
appreciate the clubs efforts towards their 
children''. It is a big achievement for the 
club to have that local support.  

Football 
The football team has performed well 
during the year and has participated in 
various tournaments with promising 
results. They have participated in ''Mbale 
Football Academies League'' that is boys 
in all 3 groups. They are currently playing 
the ''Step Fm X-mas Tournament'', which 
ends 26th December 2010 At the same 
time they are participating in the 
Bungokho X-mas cup, which is organized 
by one of the MPs. The girls team is 
expanding, since we had a break of their 
team last year. Mooni Sports Club is 
basically putting more effort in football, 
since it is wide and loved by everyone, 
which will eventually lead to the clubs 
goals/objectives achievement. ¨ 
 
Netball 
The netball team has performed so well 
during the year giving impressive results. 
Unfortunately there are not so many teams 
around Mooni and Mbale, to create 
competitions. However, that has not been a 
limiting factor to the netball team's 
performance. There are quite many girls 
involved as well as young mothers and 
women who still have the potential to play. 
This has been a great factor to the team’s 
performance as well as growth. The fact 
that there are mothers playing, make more 
girls join the team. The club is laying out 
more and effective strategies that will 
involve the team in more regularly and 
harder competitions. 
 

 
 
 



Basketball 
The basketball team has basically had a 
fundamental performance this year. They 
are called the ''Eastern Giants''. This is 
because they have beaten almost every 
basketball team from the eastern region. 
Also their first trip to Kampala in 
November was a great success. They 
overcame St.Lawrence University and 
Kings basketball clubs. The team is solid 
and training with a purpose. In 2011 we 
will hopefully register in the league.  
 

Gerald Ngotowa 

 
 

 

 

Tack! 
Tack alla medlemmar för detta år! Tack 
alla som har engagerat sig och bidragit 
med sin värdefulla tid, svett och kanske 
t.o.m. tårar?! Tack alla som har stöttat 
Twiga med pengar – detta är avgörande för 
att våra projekt ska rulla! Nu nalkas 
julhelgen och vi laddar för 2011! 
 
 

 
 
 
 

 

 
God Jul 

& 
Gott Nytt År! 

 


